

# 收益上浮 银行理财春意足



阳春三月,银行理财产品也“春意盎然”,预期收益率逐渐回暖,甚至有部分银行理财产品预期收益率已经“破5”,让不少消费者萌生购买的欲望。专家提醒,尽管目前银行理财产品走势稳定,但消费者在购买时切莫心急,应该详细咨询理财产品期限、收益之后再理性入手。

记者走访多家银行发现,今年以来银行理财收益持续回升,多家银行的理财产品在一季度实现了“开门红”。日前,工商银行发行的私银全权委托资产管理人民币理财产品预期收益率更是达到了7%。有数据显示,2月银行理财产品的平均预期收益率为4.05%,比上个月上升0.07个百分点。其中,保证收益类理财产品为3.47%,保本浮动收益类理财产品为3.5%,非保本浮动收益类理财产品为4.32%。其中,平均预期收益率在4%~4.8%之间的银行有24家。

“银行理财产品目前的收益还是非常可观的。”兴业银行裴勇表示,“现在整体市场框架都在慢慢攀升,市场交易价格也在上涨,债券市场、货币市场、银行同业票据等投资品种也有上升迹象,也相对带动了银行理财产品的收益。”

针对一季度银行理财产品的整体走高,郑州银行金融理财师吴振中分析,国家经济政策

稳定,还有利率水平比较平衡,让银行理财产品有了更稳定的收益空间。

对于之前没有接触过的消费者来说,第一次购买要做一个风险评级,评测自己适合哪种风险等级的理财产品,然后再通过网络、柜台或者银行大厅的自助设备等渠道购买。吴振中建议,“银行理财产品分为保本和非保本类型,大家可以根据风险承受能力购买适合自己的产品类型,有些年龄比较大的投资者,今年避免购买非保本类型的产品。”

对于理财产品的期限,裴勇认为要格外注意:“理财产品的期限是开放式还是封闭式?这个要咨询清楚。有的银行产品是到期不会自动转入账户,需要你去赎回,错过赎回期,可能就自动续约了,因此在购买时要重点咨询。对于资金流动需求高的理财者,建议可以选购在购买期限内可以转让的理财产品,以便在急用钱的时候可以及时取钱。” ■ 中财

## 理财提示



## 还没有搞定你的钱? 静下心来学学这几招

理财中有四个“定”——定存、定投、定保、定增,无论是哪个“定”,背后都有着固定的习惯、笃定的心情和淡定的智慧作支撑。当有了这些“定”以后,绝对能轻松搞“定”你的钱!

### “定期、定额”——打好财富地基

定,在理财中首先代表了“定期、定额”,即有一些长期的理财目标,并通过“定额、定期”储蓄投资养成理财的习惯,滴水穿石、聚沙成塔,实现人生整体的幸福最大化。在理财中,也不要小看了最传统的工具——定期储蓄。如果觉得理财仅仅是通过“定期存款”来实现,未免过于保守,那么,别忘了,还有一种投资工具也可以采用定期定额的形式,参与资本市场的投资,它就是“基金定投”。无论是“定存”还是“定投”,两者都着眼于一个人长远的理财目标,通过“定期、定额”的方式打好财富的地基。

### “安定、稳定”——理出幸福生活

“定”在理财中的第二层含义是“安定、稳定”。“安定、稳定”反映出一个人处理风险问题的态度。首先,在财务方面,我们完全可以通过适当的理财手段,来让自己的人生始终保持“安定、稳定”的心情。其次,从个人理财角度来看,一个人在人生中所可能遇到的最大财务风险,并不是炒股闲钱的亏损,而是罹患重大疾病、遭遇意外不幸对个人和家庭所造成的巨大损失。因此,抵御这类财务风险的重疾险、意外险等基础保险,是人们所需的最基本的财务保障,也是财务“稳定”的基石。

生活中,能够保障财务的“安定、稳定”,让心情不为“钱”的问题而担惊受怕,是幸福的最基本条件。

### “确定、鉴定”——培养智慧思维

“定”的第三层含义,是“确定、鉴定”。首先是“确定”好的投资主题。比如,定增对于上市公司来说是一种融资方式,而对投资机构和投资者来说则是有了买“打折股票”的机会。在上市公司“定增”的过程中,通常也伴随项目融资、整体上市、资产并购、财务重组等利好,所以往往会助推股票价格的上涨。

其次,还要有一种“鉴定”的技巧。即使只是最简单的定存,也要根据自己资金的流动性状况,判断是否要将若干份大额存单进行“拆单”存放,在保证同样收益的前提下让资金更灵活。

此外,对于家中的保单,也要做到“定检”,避免重复购买以及忘缴保费的情况发生,这也是一种“鉴定”。

而在与资本市场“斗智斗勇”的过程中,无论是参与简单模式的“定投”,还是高阶模式的“定增”,都需要把握市场的趋势,这是更高层次的“鉴定”。

“确定”好的投资目标,拥有“鉴定”是非真伪的技巧,是理财最高的智慧。 ■ 杨晓春

## 理财案例

### 8万元网上购买旧钞收藏 实际仅值80元

“这个教训实在太深刻了,完全超出了我的想象。”拿着八张一万元的民国旧钞,年过五旬的林阿姨悔恨难当。这是她花了八万元从网络渠道购买的收藏品,当时在网上有消息称,这些旧钞票年代久远,存世流通的数量越来越少,市场上价值升温相当快,几乎是每年成倍地增长。

林阿姨是典型的门外汉仓促入市,艺术品、收藏品市场近些年开始火热,有商家表示,民国版旧钞数量稀少,格外珍贵,因此价值一万元,而其他都是按照实际面值出售的。就是在如此包装和解释之下,林阿姨通过货到付款的方式订购了八套,总共价值八

万多元。然而问题出来了,当林阿姨收到收藏品之后,去到一些同样爱好的人士处打听民国旧钞的价格时,才发现与自己想象的相差太远了。一家专门交易古旧钱币的机构明码标价,林阿姨手中这种版本的民国旧钞价值为十元一张。这就意味着,她花了八万元买来的收藏品,市场价值仅仅是一点零头。

而更让林阿姨感到郁闷的是,这种打着艺术品、收藏品交易名号的模式,让她有苦难言。“我打电话找到北京的销售公司,他们说报价就是这么多,看好这些藏品未来价值的人士自然会买,这个是见仁见智的买卖,不存在欺骗和做假。” ■ 方向言

## 理财段子

### 大学生该如何从“月光族”向“理财能手”转变

近年来,网络消费、校园贷等大学生消费现象和行为持续被社会热议,一些大学生在市民心目中留下了“花钱如流水、不会理财”的印象。事实上,根据近期麦可思研究院公布的“2016大学生消费理财观”调查报告显示,57%受访大学生会通过不同方式进行理财,逐渐从“月光族”转变为“理财小能手”。有高校老师建议,大学生理财要跟“理才”结合,可以多注重积累课堂上的理财知识,同时多参加理财类比赛,积攒实践经验。



据了解,该调查以网络调查的方式,共调查在校大学生1289名,其中男生548名,女生741名。结果显示,57%的大学生会通过不同的形式进行理财,让“钱生钱”。在众多理财方式中,余额宝、招财宝和理财通等新兴理财方式位居第一,42%的学生会选择这几种理财产品进行投资,24%的学生选择传统的银行定期存款作理财方式,购买股票和P2P网贷产品的学生仅占3%和2%。

随着大学生理财意识增强,他们也会有意进行理财规划。一位黎同学表示,自己不是专门学金融或会计的,但从大三开始也开

始改变以前的习惯,改用银行定期存款进行理财。“自己现在也慢慢开始有了理财的规划。”小黎说。

“我认为,作为大学生,理财要跟‘理才’结合。比如说,如果我以后要做研究,那就应该把这个钱花在更好地提升自己的能力上。那么你可能会把这笔钱用在学习上,上辅导班、买辅导书等方面,这个就不是钱财的财了,而是才能的才了。”罗老师说,“大学生现阶段应该考虑的是怎样去研究投资产品,而不是关心投资收益,更多地注重如何为自己毕业后理财打下良好的基础。” ■ 杨晓春